



市食品药品监管系统元旦期间加强监管确保无事故

我市食药安全工作“开好头”

本报讯(记者吴青朋 通讯员李倩文)昨日,记者从市食品药品监督管理局获悉,元旦期间,市食品药品监管系统加强节日期间食品药品安全监管,我市食品药品市场安全平稳有序,未发生食品药品安全事件。

2018年12月24日至29日,市食品药品监督管理局组织6个督查组,分赴各县(市、区)和咸宁高新区开展食品安全大排查大整治提能力建机制督查工作。此次督查采取看现场、查资料、听汇报的方式,深入到各县(市、区)乡镇(街道、办事处),重点检查了学校(幼儿园)、药店、小餐馆等食品药品生产经营单位。

食品生产环节方面,对乳制品、白酒、无菌制剂、生物制品(含疫苗)、特殊药品、生化药品等高风险品种进行

重点检查,结合节日期间聚餐活动较多的特点开展酒类专项整治和重点聚餐单位专项检查。

食品流通环节方面,以校园及校园周边地区、养老机构、农村基层、城乡结合部、城中村旅游景区以及长途客运站、火车站内及周边等为重点区域,以食用农产品、米面粮油、肉及肉制品、水产品、豆制品、禽蛋制品、调味品、乳制品、冷冻食品、白酒、保健食品等为重点品种进行专项检查,规范食品经营者的经营行为,监督落实市场开办者的责任,落实索证索票、进货查验、不合格产品下架等管理制度,建立健全经营者自律机制。

餐饮服务环节方面,加大对旅游景点、“团年饭”、农村集体聚餐活动监管,通过提前介入,重点防控,监督指导工作,严防发生群体性食物中毒事

件,最大限度地消除食品安全隐患,净化节日市场环境。

药械监管方面,在药品日常监管基础上,强化对药品购进渠道、冷链管理等药品质量安全风险点进行重点检查,严厉打击从非法渠道购进药品、销售非法回收药品等违法违规行为,防止假冒伪劣药品、医疗器械流入市场。加强药品不良反应和医疗器械不良事件监测。

据悉,此次市食品药品监管系统共出动执法人员2699人次,检查食品生产经营户1732户次,药品生产经营户234户次,查扣假冒伪劣食品和不合格食品数量1078.22公斤(盒/瓶),查扣假冒伪劣药品和不合格药品数量6公斤(盒/瓶),食品监督抽检40批次,药品监督抽检批次3批次,确保了我市居民饮食用药的安全。

我市开展农村假冒伪劣食品专项整治行动

打击违法违规行为 净化农村食品市场

本报讯(记者吴青朋 通讯员王诚)昨日,记者从市食品药品监督管理局获悉,我市部署开展农村假冒伪劣食品安全专项整治工作,严厉打击生产经营假冒伪劣食品等违法违规行为,净化农村食品市场。

我市制定专项整治工作方案,成立六个督查组,严格落实食品安全监管责任、加强生产经营许可管理、加强农村学校食品安全管理、加强农村集体聚餐监管。严厉打击未经许可生产经营、使用非食用物质、超范围超限量

使用食品添加剂、销售不合格食品等违法违规行为。

重点治理中,紧紧围绕农村日常食品消费特点,以小作坊、小商店、小摊点、小餐馆、小商贩等食品生产经营主体和农村集市、食品批发市场为重点对象;以方便食品、休闲食品、酒水饮料、调味品、奶及奶制品、肉及肉制品为重点品种开展专项整治工作,加大监督检查力度,及时消除食品安全隐患。

加强监督抽检,排除风险隐患,抽

检区域主要集中在农村集贸市场、城乡结合部、校园周边等区域,重点抽检肉、水产品、鲜果蔬、豆制品、米、面、油、白酒、糕点、炒货等关注高、社会影响大的节令食品,本次共抽样100批次样品,目前正在检测中。

同时,广泛宣传农村食品安全知识、警示信息、整治措施及成果,引导农村消费者自觉抵制假冒伪劣食品,充分发挥社会力量积极参与食品安全监管,提升农村地区食品安全保障水平。

扫雪保出行

2018年12月30日,我市普降大雪,各路段严重积雪、结冰。为方便群众出行,市食品药品监督管理局迅速行动,组织党员干部以及志愿者在机关门前和包保街道清扫积雪。

通过两个多小时的劳动,路面被清扫干净,为行人的安全出行带来便捷。

(通讯员梁耀)



省市部门协同发力

支持咸宁打造世界级饮料生产基地

本报讯(通讯员梁耀)近日,省食品药品监督管理局副局长朱与杰一行调研我市饮料食品产业工作情况,助推咸宁打造世界级饮料生产基地。咸宁高新区管委会主任夏福卿陪同调研。

调研组组织咸宁高新区、市食品药品监管局、市工商局和部分企业代表进行了座谈,实地察看了红牛、海王、德明医药等企业,现场研究解决企业

存在的困难。大家一致表示,省市部门要上下联动、齐心协力、积极作为、靠前服务,依法妥善解决好企业存在的矛盾和困难,维护企业合法权益,助推食品医药产业高质量发展。

近年来,咸宁集聚了奥瑞金、今麦郎等一批知名企业,推动我市饮料食品产业由基础产品转向健康、中高端、个性化消费产品,实现转型升级。

去年,我市饮料行业产值43亿元。市委五届四次全会提出,紧紧围绕“2020看咸宁”的目标任务,积极谋划和推进“五个一”中的“一瓶水”工程,支持咸宁饮料食品企业做强做大,扩大市场份额还有巨大空间。

调研组还对我市农村假冒伪劣食品安全专项整治工作开展情况进行督导。

市政协领导
调研城区餐饮示范街

本报讯(通讯员梁耀)2018年12月27日,市政协党组副书记、副主席熊登赞带领我市饮料食品产业招商专班赴香城古街,调研城区餐饮示范街建设,探讨打造我市餐饮业“咸宁品牌 香城味道”。市食品药品监督管理局党组书记、局长王用新陪同调研。

调研组指出,要贯彻落实习近平总书记关于“提升餐饮业质量安全水平”的重要批示精神,深入开展咸宁市餐饮业质量安全提升行动,提升我市餐饮业的质量安全水平;要发挥示范引领作用,深入推进餐饮服务食品安全示范工程建设,提升城市形象与品质,补齐旅游城市短板,满足市民迫切需求;要打造“咸宁品牌 香城味道”,大力宣传具有咸宁味道的餐饮名店、名菜、名厨品牌,保护和传承餐饮老字号,宣传我市弘扬精益求精的工匠精神,不断提升我市餐饮业的质量安全水平,促进餐饮业转型升级,打造我市餐饮业“咸宁品牌 香城味道”。

县市动态

通城县食品药品监督管理局
开展药品安全知识科普行动

本报讯(通讯员殷倩)为进一步推进“2018年安全用药月”宣传活动,切实普及安全用药知识,近日,通城县食品药品监督管理局走进校园、走上街头,开展药品安全知识科普行动。

活动围绕《药品管理法》、投诉举报渠道、合理用药知识等方面进行宣传,通过课堂讲解、发放宣传资料、树立展板、悬挂横幅、受理咨询等方式,用通俗易懂的语言讲解药品安全相关法律法规,告知投诉举报电话、宣讲安全用药知识。

针对当前存在的“保健食品与药品辨别不清”、“过度使用抗生素和输液”等重点突出问题,工作人员对学生和群众进行了详细讲解,提高其辨别能力,帮助他们走出用药误区。

另外,工作人员邀请执业医师和执业药师参与进来,采用坐台咨询等方式,为群众提供免费测量血压、血糖服务等服务,并就“高血压患者如何合理用药”、“糖尿病患者服药原则”等问题进行了现场解答。

据统计,此次活动共发放系列丛书1000多本,“药品滥用知识”宣传单2000多份,现场解答30多人次咨询问题。此次活动紧密结合实际生活,进一步增强了人民群众安全用药意识,积极营造了全社会共同关注药品安全的良好氛围。